Mitschrift 05.10.04

Kostenrechnungskreis:
Firma aus interner Sicht / Verschiedene Firmen werden wie eine betrachtet = also
evtl. mehrere Buchungskreise
Verschiedene Bilanzen werden in einer Kostenrechnung dargestellt!!

Externe Sicht: = sog. Buchungskreise
Ein Buchungskreis ist eine Firma, die am Jahresende eine Bilanz erstellen muss.

- Buchungskreisiibergreifende Abwicklung

Die organisatorische Einheit, an die sich alles richtet, ist das Werk. Hinter dem Werk steht
dann ein Buchungskreis — eindeutig zugeordnet.

Materialstamm: Tcode MMO1 anlegen
Durch die Materialart wird schon definiert, was spater mit dem Material passiert — z.
B. Rohstoff, Endprodukt etc.

Interne oder Externe Nummernvergabe
Interne: Das System vergibt die Nummer
Externe: User bestimmt die Nummer

Sicht:
Daten aus einer bestimmten Abteilung

Kapitel: Materialstamm

1. Als Vorbereitung zeigen Sie sich als erstes das Material T-F1## alle vorhandenen Sichten im
Werk 1000 zum aktuellen Stand an:

Wie lauten die Eintrage:

Basismengeneinheit:
Labor /Biiro:

Der englisch sprachige Kurztext:
Produktionslagerort:

Englischsprachiger Kurztext unter Zusatzdaten!!!

2. Nachdem Sie sich mit einem Materialstammsatz vertraut gemacht haben, legen Sie als nachstes
zwei Materialstammsétze an. Diese Objekte dienen im nachsten Kapitel dem Erstellen einer
Materialstlckliste.

2.1. Legen Sie ein allgemeines Fertigerzeugnis als Kopie alle vorhandenen Sichten des Materials
T-F1## im Werk 1000 Lager 0001 und Vertriebsorganisation 0001 mit folgenden Daten an:
Materialnummer: M-NNNN-01

Branche: Maschinenbau

Materialart: FERT

Materialkurztext: Pumpe <Nachname> <Vorname>

Basismengeneinheit: Stlick

Labor/Buro: KB1

Werksubergr. Mat.- Status: Frei fir Pilot Phase

Produktionslagerort: 0001

Volle Steuer

Manuelle Ladegruppe

Dispomerkmal Plangesteuerte Disposition mit exakter Losgréssenberechnung

Horozontschlussel 000

Disponent O##



Keine Prognose
Standardpreis 1250 €
Sichern Sie lhren Materialstammsatz

? Dras wMaterial M-1014-01 wird angelegt

- Wurde nun ein Register vergessen so einfach noch mal anlegen und nur die fehlenden

2.2. Legen Sie einen Rohstoff ohne Vorlage an:
Materialnummer: M-NNNN-02

Branche: Maschinenbau

Materialart: ROH

« Sichten: Grunddaten 1 + 2, Allg. Werksdaten: Lagerung 1
Werk: 1000

Lagerort: 0001

* Sicht Grunddaten 1

Materialkurztext: Pumpenmotor <Nachname> <Vorname>
Basismengeneinheit: Stiick

Labor/Blro: KB1

« Sichern Sie lhren Materialstammsatz

--> M-1014-02

3. Andern Sie Ihre Materialstdmme.

3.1. Andern Sie Ihren Materialstamm M-NNNN-01 sofort, pflegen Sie einen vierzeiligen
Grunddatentext in Deutsch und tragen bitte als DIN-Format ein:

Grunddatentext: vierzeilig und nach Bedarf

DIN- Format: 4711

Material M-1014-01 d@ndern (Fertigerzeugnis)

= Fusatdaten | &g OrgEbenen S Bilddaten prifen || &

& Grunddaten1 ' @& Grunddaten 2 k @ Klassifizierung k @ Vertrieh: VarkOrg 1 “I nonE

Material M-1014-61 Pumpe Esswein Alexander
Sonstige Daten

Fert/Prithinweis Mormbezeichnung

DIM-Farmat O cAD-kz.

Werkstoff Stahl ! Steel

Urnwelt

GefahrgkennzProfil [ Urmweltrelevanz

[] Hachviskas [] Lose SchittiFlss.

Zugeordnete Konstruktionsdokumente

Keine Werknipfung

Konstruktionszeichnung

Dokument Dokumentart Dokversion
Blatthummer Andir.D. DIM-Format 471 1| Blattanz.

| Mandantenspezifische Konfiguration
| I o

3.2. Andern Sie Ihren Materialstamm M-NNNN-02 und tragen Sie folgende Daten in die
entsprechende Sicht ein:
Werkstoff: Metall

Sichern Sie lhren Materialstammsatz



Material M-1014-02 dndern (Rohstoff)

@ = Zusatdaten S5 OrgEhenen G@ Bilddaten prifen | &

& Grunddaten 1 @ Grunddaten 2 k @ WarksdateniLagerung1

Material M-1014-02 Pumpenmotor Esswein Alexander

k (& Warksdate... “. ooE

Sonstige Daten

Mormbezeichnung

[] caD-kz
Werkstoff Metall
Urmvwelt
GefahrgkennzProfil [] Urmweltrelevanz
[] Hochwiskos [ Lose SchittiFlss.

FZugeordnete Konstruktionsdokumente

Keine Verknipfung

Konstruktionszeichnung

Dokument Dokumentart
Blattnummer Andir D, DiM-Format

Umfeld — Anderungen anzeigen!!

stermn Hilfe
T < Anderungen anzeigen ™4
J Bestandsibersicht
T14-02
FgEREN  ‘erw. als Bezugsmat.
Yertriehsfunktionen *
Grund Dispositionsprofil ¥ k @

iZefahrgutstamm anzeigen
Produktstruktur

T Ll TR Wlavammriimmn

Dokversion
Blattanz.




Kapitel: Stucklistenverwaltung
Logstik — Produktion — Stammdaten — Stiicklisten

Im Register Material steht das Feld BGr (Baugruppe) dafiir, dass das Teil wiederum eine
Stiickliste hat!!!

Materiaistiickiiste anzeigen: Positionsiibersicht Aligemein
B| 43 2 Unterpos. | Meue Eintrage | T | = kopf | B Giltigkeit

T-F188 Pumpe PRECISION 100
i 1080 wWerk Hamburg
Aternative 1 Pumpe PRECISION 100

Material | Dokument | Allgemein |

|_ Fos. [P.. [Komponente Komponentenbezeichn... |Menge ME BGHU... |Giltig ab Giiltig his  |Anderu
| noioll  [T-B100 Gehiuse Il ST v 61.02.2001(31.12.9999

| oezZalL  [T-B2EA Laufrad I 5T v [1.82.2801(31.12.9999

| oE30L  [T-B30A Hohlwelle I ST v 01.02.2001(21.12.9999

| no4oll  [T-B400 ntriehselektronik TURB..[1 5T v B1.02.2001(31.12.9999

| nosoll  [T-T300 Sechskantschraube M10 (3 5T b1.02.2001(31.12.9999

| aelaehl Gesamtzeichnung Pumpel ST B1.82 28681(31.12.9999

|

I

Rédumliche und Zeitliche Trennung:
Konzernstiickliste: Stlickliste ohne bestimmten Werksbezug

Werksstiickliste: Entweder von vornherein Werksstiicklisten oder eine Konzernstlickliste zu
einer Werksstlckliste andern.
Zeitliche Trennung: Gliltigkeitsbereich

1. Zeigen Sie sich als erstes die Fertigungsstlckliste der Pumpe T-F1## fir das Werk 1000 zum
Tagesdatum an.

Beantworten Sie bitte folgende Fragen:

Welche Sticklistenposition ist eine Rohmalposition:
Welche Stilcklistenposition ist eine Dokumentposition:
Befindet sich an Position 20 eine Baugruppe: JA

Was fiir ein Alternativtext steht im Sticklistenkopf: _ Pumpe PRECISION 100

2. Als nachstes werden eine Konzern- und eine Werksstiickliste angelegt und gepflegt.
2.1. Legen Sie eine Konzernstiickliste fiir das Material M-NNNN-01 fir die Konstruktion mit
folgenden Daten an:

Materialnummer: M-NNNN-01

Werk: Konzernstulckliste

Verwendung: Konstruktion

Gultig ab: Tagesdatum

Positions- Posibions- Komponente Bezeichinung Menge ME
Mummer Typ

i0 L 100-100 Spiralgehduse 1 5T
20 L 100-200 Laufrad 1 5T
30 L 100-300 Welle 1 5T
40 L M-MMNM-02 Pumpenmotor 1 5T

Transaktion: CS01

ﬁ Stickliste zu Material W-1014-01 wird angeleat




2.2. Springen Sie in den Eintrag ,Weitere Daten“ des Stiicklistenkopfes und beantworten Sie
folgende Fragen:

» Was steht im Feld LABOR/Biiro? KB1

* Warum ?

Kommt aus dem Materialstammsatz!!!

Erfassen Sie einen vierzeiligen Stlicklistentext zu lhrer Stiickliste.

Sichern Sie lhre Stiickliste

3. Sie moéchten zu Ihrer Konzernstiickliste noch eine Werksstuckliste fiir die Fertigung im Werk 1000
anlegen, die in etwa der Fertigungsstuckliste des Materials T-F1## entspricht. Zusatzlich sollen
aber noch weitere Materialien aufgenommen werden, die nur in der Werksstlickliste vorkommen.

-> Die gleiche Stiicklistennr. Nur Felder erganzen bzw. aktualisieren!!!

3.1. Nutzen Sie als Kopiervorlage die Fertigungsstiickliste des Materials T-F1##.
Materiaistilckiiste anjegen: Voriage

| |£ Unterpos. ||£ Alternativen | | |$ Gﬂltigkeitl

Kamponhentenbe. ..

3.2. Erganzen Sie die Werksstlckliste um eine Lagerposition mit dem Material M-NNNN-02:
erledigt!!

3.3. Erganzen Sie die Werksstlickliste um eine Nichlagerposition fiir die Stutzfisse:
Preis: 200 €

Einkaufsorganisation: 1000

Einkaufergruppe O##

Kreditor 1000

Kostenart 415000

Waregruppe Bleche

Positionstyp N
2 verschiedene Falle: Hat der Artikel ne Mat-nr oder nicht!!

- Zuerst Positionstyp N und dann Menge danach Return - Listenfolge folgen und ausfillen!!!
3.4. Erganzen Sie die Werksstlickliste um eine Rohmassposition:

Aus dem Material 100-700 soll eine rechteckige Abdeckplatte mit den Abmassen 400*700

mm zugeschnitten werden.

Kontrollieren Sie das errechnete Flachenmass

Positionstyp R und Materialnr. angeben — Danach Listenfolge



Materialstiickliste dndern: Positionsiibersicht Aligemein

IA? Unterpos. || | Meue Eintrage || B Kopr| S Giiltigkeit

Material Dokument Allgemein

Fos. |P... |Komponente Komponentenbezeichn... |Menge WME BGr|lU... |Giltig akb Gilltig bis  |[Anderungsnr. E]ﬁ
oofell  [T-B102 Gehause 1 5T [ |BE. 108 200431 12,9358 I[=]
pozolL  [T-B202 Laufrad 1 ST [ ] |B6.1@.2004(31.12.99599 IE
ne3nL  |T-B302 Haohlwelle 1 ST [ |B&.1@8.2004 (31 12,9959 |
no4oL  |T-B4G2 Intriehselektronik TURB .[1 ST [ |p6.10.20084/31.12.9989 |
oesoL  [T-T382 Sechskantschraube M10 (8 5T ]| []|e6.18.200431.12.9939 |
(EelseN o} Gesarmtzeichnung Pumpe! = [If[]|p6.10.2004(31.12.9999 |
oovell  M-1014-02 Purnpenrmotor Esswein |1 ST [/ |P6.10. 200431 12,9994 |
(elefeteg ] Stitflisse 1 ST [ [ |e6.10.2004(31.12.9999 |
0ooR  [180-Fed Blech ST3F 1 ST [ |e6.10.2004(31.12.9999 |
0110 ) |
0120 O = |
0130 ] (] |
0140 I [

- Hinter einer Rohmafposition steht immer ein Rohling und dieser muss immer ein Lagerteil sein!!

3.5. Um ein Dokument einzubinden, wechseln Sie bitte auf den entsprechenden Eintrag in der
Stulcklistendarstellung und tragen folgendes in der Position 50 mit dem ,Positionstyp D* ein:
Dokument: R-F1##

Dokumentart: DRW

Teildokument: 000

Version: 00

Menge: 1

Lassen Sie sich das Original zu lhrem Dokument anzeigen, ohne die Stiickliste zu verlassen.

Positionstyp D
Materialstiickliste dndern: Positionsiibersicht Allgemein

|£ Unterpos. | | | Mewe Eintrage || B kopi B Glltigkeit

Material Dokument Allgemein
Fos. |P... |Kompaonente Komponentenhezeichn... |Menge ME BiGHLU... |Giltig ab Giiltig kis  |Anderungsnr. dﬁ‘
pE1aL [T-B182 Gehause 1 5T [][96.18. 200431 12,0999 [[«]
pozoL  [T-B202 Laufrad 1 ST [ ] |p6.10.2004 31 .12.99599 |E
po30L  [T-B302 Hohlwelle 1 ST [ ] |p6.10.2004 31 .12.99599 |
oo40L  [T-B402 wntriehs elektronik TURB.[1 ST [ ] |p6.10.2004 31 .12.99599 |
posoL  [T-T302 Sechskantschraube M10 (2 ST [ ]| ]BE.10.2004(31.12.9999 |
HOG6E |0 Gesarmtzeichnung Pumpe 5T [I[[]B6.10.200431.12.95999 |
QE7EL  M-1014-02 Fumpenmotor Esswein ..[1 ST [ ]| ]BE.10.2004(31.12.9999 |
HE90 N Stitflizse 1 ST [ ]| ]BE.10.2004(31.12.9999 |
0100[R  [100-7O0 Blech ST37 1 ST [ ]| ]BE.10.2004(31.12.9999 |
O110M  [108-100 Gehiuse 1 ST []11.10.2004 31 .12.99599 |
01200 Gesarntzeichnung Pumpel 5T [I([C]1.10.200431.12.9959 |
8130 o= |
0140 0= |
0150 0= |
[160 O = [[«]
In der Detailansicht Doppelklick auf den Dokumentennamen 2 Anzeige des Dokuments!!!!!



Rekursivitét: Ein Produkt wird in einer untergeordneten Liste eingeordnet, obwohl es in einer
Ubergeordneten schon vorhanden ist!!!

4. Stlickliste anzeigen

4.1. Lassen Sie sich Ihre Werksstlickliste anzeigen und verzweigen Sie dabei in die Sticklisten
der Baugruppen.

Welche Positionen sind als Baugruppen ausgewiesen?

Gibt es in den Stiicklisten der Baugruppen noch weitere Baugruppen?

CS11 oder CS12 etc. > PP0O1 als Anwendung
SAP Easy Access

L5 IE'| Ej;i| o Anderes Meni | ai] & | v | a | (& Ralle anle
B [ Biro [+]

P ER Amwendungsibergreifende Kaomponenten |E|
= 3 Logistik [
B L Materialwirtschaft
[ [ vertrieb
I L] Logistics Execution
"7 {3 Produktion
7 ‘A Stammdaten
[ Materialstarmm
@ 223 - Fertigungsversionen =
< 3 Stiicklisten
[» [ Stickliste
[ [ Fusite
= 3 Auswertungen
= Stilcklistenaufldsung
= ‘3 Materialstickliste
) ©511 - Baukasten mehrstufi
2 C512 - Struktur mehrstufig
) ©513 - Mengenibersicht
B [0 Auftragsstickliste —|
> 1 Projektstickliste
= 3 Verwendung
) 515 - Material
F2 CS045 - Dokument einstufig
) C5CE - Klasse einstufig
@ 514 - Sticklistenverdleich
B [ Anderungshelage
B Umifeld

[ e TR VT TS




4.2. Lassen Sie sich Ihre Werksstuckliste als mehrstufige Baukastenstickliste in der Anwendung
PPO01 anzeigen.

Transaktion CS11

Baukasten - mehrstufig

FASH T EEE &

St|Pos. | Obj | Komponentennumrmer Ohjektkurztext Uhl Menge (Khej ME |BGr
1|oa10 T-B102 Gehéuse 1|87
1|0020 T-B202 Laufrad 1 |8T
1|0030 T-B302 Hohlwelle 1|87
1|0040 T-B402 Antriehselektronik TURBODR... 1 |8T
10050 T-T302 Sechskantschraube M10 8 |8T | []
1|0060 | B T-F102 DRW 000 00 Gesamtzeichnung Pumpe 15T | []
10070 t-1014-02 Purpenmaotor Esswein Alexa. .. 18T | []
1|0080 Stutzflisse 1 18T | []
1|0100 100-700 Blach 5T37 0,28 M2 | ]
1|0110 100-100 Gehause 1 |8T
1(0120 | Eg |R-F102 DR 000 00 Gesamtzeichnung Pumpe 18T | []
1 T-B102 Gehause O
20010 T-T102 Raohling filr Spiralgehiuse 18T | []
2|0020 T-T202 Flachdichtung 18T | []
2|0030 T-T302 Sechskantschraube M10 8 |5T | []
1 T-B202 Laufrad O
20010 T-TOO0Z Rohling fiir Laufrad 15T | [
1 T-B302 Hohlwelle O
20010 T-T402 Rohling fiirWielle 15T | [
1 T-B402 Antriebselektronik TURBODR... |
Alnnanl 42 T Tenn L P I T 4 lmT =]

4.3. Lassen Sie sich Ihre Werksstucklsite als Strukturstickliste in der Anwendung PP0O1 anzeigen
und exportieren Sie das Ergebnis in eine Excel-Tabelle.

Transaktion CS12

Strukdur - mehrstufig

FlAT@ T EEE| &

Stufen-hr. Pas. j | Komponentennummer Objektkurztext Ukl Menge (Khe)|ME |PTp|Ask
A o010 T-B102 Gehause 18T | L
.2 o010 T-T102 Rohling fir Spiraloeh... 18T | L
.2 oozo T-T202 Flachdichtung 1|8T | L
.2 0030 T-T302 Sechskantschraube M10 85T | L
A oozo T-B202 Laufrad 1|58T | L
.2 ] T-TOOZ2 Rohling fir Laufrad 18T | L
A aluedi] T-B302 Hohlwelle 1|8T | L
.2 oo10 T-T402 Rohling fir Welle 18T | L
A oo40 T-B402 Antriebselektronik TUR.. 18T | L
.2 ao1o T-Ta02 Gehduse Antriebselekt.. 18T | L
A ooso T-T302 Sechskantschraube M10 85T | L
A iai] @ T-F102 DRYW 000 00 Gesamizeichnung Pu... 1 |8T | D
A ooyo W-1014-02 Fumpenmator Esswei... 18T | L
A ooso Stitzfiisse 1 |8T | N
A 0100 100-700 Blech 5T37 028 (M2 | R
A 0110 100-100 Gehause 1 |8T | M
.2 o010 100-110 Rohling fir Spiralgeha... 1|8T | L
.2 oozo 100-120 Flachdichtunao 18T | L




[ &CEae BRE 0o EE @

Struidur - mehrstufig

|

(<] [ | |

(Strg+Umsch+F7)

Tahellenkalkulati...

Stufen-Mr. mponentennummer Ohjektkurztesxdt Menge (el FTp
1 o010 T-B102 Gehause 1 |5T L
L2 o010 Raohling fur Spiralgeha... 1 |ST L
L2 oozo Flachdichtung 1 |ST L
e o020 Sechskantschraube 10 2 |s8T L
1 oozo Laufrad 1 |8T L
L2 o010 Raohling fur Laufrad 1 |8T L
A o030 Hahlwelle 1 |ST L
L2 o010 Rohling fir Welle 1 |ST L
1 o040 Antriebselektronik TUR 1 |8T L
L2 o010 Gehause Antriebselekt... 1 |8T L
1 ooso T-T202 Sechskantschraube M10 8 |5T L
A o060 @ T-F102 DRWs 000 00 Gesamtzeichnung Pu... 1 |ST D
1 o070 h-1014-02 FPumpenmotor Esswei. 1 |ST L
1 o090 | g Stiteflsse 1 |8T )
1 0100 100-700 Blech ST37 0,28 |mM2 R
A 0110 100-100 Gehause 1 |ST ]
L2 o010 100-110 Rohling fir Spiralgeha... 1 |8T L

4.4, Lassen Sie sich Ihre Werksstuckliste als Mengeniibersichtsstiickliste in der Anwendung
PPO01 anzeigen.
Gibt es Positionen, die das Summenkennzeichen tragen?
Transaktion CS13
Mengeniibersicht - mehrstufig

T ¥ <G| RS

kampanantennummer Ohjektkurztext Uhl Menge (BMe)| Skz|ME
Stitfizse 1 5T

100-110 Rohling fir Spiralgehause 1 ST
100-120 Flachdichtung 1 5T
100-130 Sechskantschraube W10 g 5T
100-700 Blech 5T37 0,28 Mz
f-1014-02 Fumpenmotor Esswein Alexander 1 5T
T-TOO2 Fohling fir Laufrad 1 8T
T-T102 Rahling fir Spiralgehiuse 1 5T
T-T202 Flachdichtung 1 5T
T-T30z2 Sechskantschraube w10 16 *|8T
T-T402 Ruohling fur YWelle 1 5T

ge] [T-TE02 Gehduse Antriebselekironik 1 5T
@ F-F102 DR 000 00 Gesamtzeichnung Fumpe 1 8T
E T-F102 DEW 000 00 Gesamtzeichnung Pumpe 1 5T




5. Verwendungsnachweise

5.1. Erstellen Sie einen einstufigen Verwendungsnachweis des Materials 100-100. Ist Ihr Material
M-NNNN-01 dabei?

Warum? - Lagermengen festlegen, Rickrufaktionen, Teil ist Auslaufmodell und wird durch ... ersetzt.
Transaktion: CS15

Materiaiverwendung

bl T =

StTWerk Obj |Komponentennummer Alt.| Pos|.. Einsatzmenge| ME]|... Ergebnismenge| B...
1{1 1000 h-0000-58 ooao 1,000 5T 1,000 5T
1(1 (1000 M-0045-01 0010 1,000 ST 1,000| ST
1111000 M-1014-01 0110 1,000 ST 1,000 ST
1(1 (1000 M-9999-99 0010 1,000 ST 1,000| ST
1(1 (1000 P-100 A 0010 1,000 ST 1,000| ST
1(1 (1000 P-101 0010 1,000 ST 1,000| ST
1(1 (1000 P-106 0010 1,000 ST 1,000| ST
1(1 (1000 P-112 0010 1,000 ST 1,000| ST
1(1 (1000 P-113 0010 1,000 ST 1,000| ST
1111000 T-A o010 1,000 ST 1,000 5T
1(1 (1000 T-COP 0010 1,000 ST 1,000| ST
111 |1000 T-EX o010 1,000 8T 1,000 5T
1(1 (1000 T-MC 0010 1,000 ST 1,000| ST
111 |1000 T-hY o010 1,000| ST 1,000 5T
1(1 (1000 T-08 0010 1,000 ST 1,000| ST
1|1 1000 T-FDF o010 1,000| 5T 1,000 5T
1(1 (1000 T-POP 0010 1,000 ST 1,000| ST
1/1 1000 T-REP 0010 1,000 ST 1,000| ST
1(1 (1000 T-SEL 1/0010 1,000 ST 1,000| ST
1(1 (1000 T-SEL 20010 1,000 ST 1,000| ST
1(1 (1000 T-SEL 30010 1,000 ST 1,000| ST

Man sieht nicht, wie wiederum z. B. T-A verbaut ist

- keine Stufen!!! Nur Stufe 1

5.2. Erstellen Sie einen einstufigen und mehrstufigen Verwendungsnachweis des Materials 100-
110.1st Ihr Material M-NNNN-01 beim einstufigen Verwendungsnachweis dabei?

Ist Ihr Material M-NNNN-01 beim mehrstufigen Verwendungsnachweis dabei?

Verwendung: Material: Sicht

Sicht festiegen
Einsatzmenge
Ergehnismenge

Ausgahe
[] wariable Liste

Sicht eingchranken
Wierk Sicht erweitern

Positionstyp Mehrstufig

Yerwendung




Materiaiverwendung

W 0@ | | &

St Komponentennummer Alt| Pos|.. Einsatzmenge| ME|.. Ergebnismenge| B..
111 100-100 ao1o 1,000 5T 1,000( 5T
21 M-0000-88 anso 1,000 5T 1,000( 5T
21 M-0045-01 ao1o 1,000 5T 1,000( 5T
21 M-1014-01 0110 1,000 5T 1,000( 5T
21 M-9959-49 ao1o 1,000 5T 1,000( 5T
21 P-100 A ao1o 1,000 5T 1,000( 5T
21 P-101 ao1o 1,000 5T 1,000( 5T
21 P-106 aon1o 1,000 5T 1,000( 5T
21 P-112 ao1o 1,000 5T 1,000( 5T
21 P-113 aon1o 1,000 5T 1,000( 5T
21 T-A ao1o 1,000 5T 1,000( 5T
21 T-COF aon1o 1,000 5T 1,000( 5T
21 T-EX ao1o 1,000 5T 1,000( 8T
21 T-MC aon1o 1,000 5T 1,000( 8T
21 T-My ao1o 1,000 5T 1,000( 8T
21 T-08 aon1o 1,000 5T 1,000( 8T
21 T-FDF ao1o 1,000 5T 1,000( 8T
21 T-FOF aon1o 1,000 5T 1,000( 8T
21 T-REF ao1o 1,000 5T 1,000( 8T
21 T-SEL 1(0010 1,000 5T 1,000( 8T
21 T-SEL 2{0010 1,000 5T 1,000( 8T
2|1 |1000 T-SEL 30010 1,000 5T 1,000( 8T

z. B. Material 100-100 ist wieder im Material M-0000-88 verbaut.



6. Stucklistenvergleich

Fuhren Sie einen kumulierten Vergleich der Werksstucklsite Ihres Materials M-NNNN-01 mit der
des Materials T-F1## durch.

Welche Positionen sind gleich?

Welche Positionen sind unterschiedlich?

Welche Positionen unterscheiden sich lediglich in der Menge?

Transaktion CS14

Stiicklistenvergieich: Ergebnis (kumuliert)

Komponentennummer Objektkurztext Menge (BMe) IME | & Differenzmenge Menge (BMe)

G| T-B102 Gehause 10sT | |9 1 |sT
T102 Rohling fir Spiralgehiuse 1 |8T = 1 |5T
T202 Flachdichtung 1|87 = 1 |8T
T30z Sechskantschraube M10 16 8T (B 16 [sT [B
B202 Laufrad 1 |8T = 1 |8T
TO02 Rohling fir Laufrad 18T . 1 |5T
B302 Hohtwelle 1|8T = 1 |5T
T402 Rohling fir Yelle 18T . 1 |5T
B402 Antriebselekironik TURBODRIVE 1|87 = 1 |5T
T502 Gehause Antriebselektronik 18T = 1 |5T

F102/DRWI000/00 Gesamizeichnung Pumpe 1 8T = 1 |8T

MV1UN—UZ Pumpenmuotar Esswein Alexander 18T o

(2| stitzfiizse 18T [T

100-700 Blech 5T37 0,28 |m2 18

‘&l|100-100 Gehause 18T 7

100-110 Rahling fir Spiralgehduse 1 8T [F)

1007120 Flachdichtung 18T 1%

1EIU'13U Sechskantschraube M10 g 5T -}

7. Produktstrukturbrowser

Lassen Sie sich die Produktstruktur Ihres Materials M-NNNN-01 mit dem Filter PLM100 anzeigen.
Welche Sticklsten gibt es?

Lassen Sie sich die Postiionen der Werksstuckliste anzeigen.

Warum erhalten Sie beim Filter PLM_ALM keine Anzeige?

Transaktion CC04




